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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 
24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani. 

Az interpelláció címzettje: Varga Mihály, pénzügyminiszter 

Az interpelláció címe: "Rohamosan növekedő árak, romló életszínvonal- az Orbán-kormány 
végnapjai?!" 

Tisztelt Miniszter Úr!

 

• „160 százalékkal drágult a faanyagok ára Magyarországon egy felmérés szerint”
• „Új történelmi csúcson a benzin ára, tovább drágul a gázolaj is”
• „Egyetlen év alatt tíz százalékkal drágult a jogosítvány megszerzése”
• „Úgy lódul meg újra az infláció, hogy egyre kevésbé lehet a koronavírussal takarózni” - 

néhány szalagcím az elmúlt hetekből.
A koronavírus-járvány után tavasszal kezdődött az infláció emelkedése, több mint nyolc év után 5
százalék fölé emelkedett az áremelkedés üteme. A magyar infláció az Európai Unió tagországai az
egyik  legmagasabb értéket  mutatja  hónapok óta,  a  környező országokban mindenhol  kisebb az
áremelkedés mértéke.

A KSH  legfrissebb  adatai  szerint:  „2021.  augusztusban  a  fogyasztói  árak  átlagosan  4,9%-kal
magasabbak voltak az egy évvel korábbinál. Az elmúlt egy évben a szeszes italok, dohányáruk és az
üzemanyagok  ára  emelkedett  jelentősen”.  Az  adat  meghaladta  a  várakozásokat,  de  az  elemzők
szerint szeptembertől ismét a lélektani határ fölé emelkedhet a ráta.  Novemberben pedig akár a
júniusi  5,3%-ot  is  meghaladhatja az infláció,  ami már közel kilencéves csúcsot  jelentene egyes
számítások szerint.

A mindennapok szempontjából  kiemelkedő,  hogy különösen gyorsan  emelkedik  egyes  alapvető
élelmiszerek ára.  Az elmúlt két éveben rohamosan nőtt  a gyümölcsök, a zöldségek ára,  minden
bevásárlás  egyre  többe kerül,  és  ezt  mindenki  érzi  a  pénztárcáján.  Az utóbbi  hónapokban már



 
láthattuk,  hogy a legnagyobb áremelkedést  az étolaj  mutatta,  éves  alapon még augusztusban is
harminc százalék felett volt az áremelkedés mértéke. A munkahelyi étkezésé 9,2, a margariné 9,1, a
baromfihúsé 8,9, a liszté 8,2, a büféáruké 7,2, az éttermi étkezésé 7,0%-kal emelkedett. A szeszes
italok, dohányáruk átlagosan 10,5, ezen belül a dohányáruk 17,0%-kal drágultak. 

Aki építkezésbe,  felújításba kezdett  az idén az megtapasztalhatta,  hogy néhány hét alatt  milyen
brutálisan  emelkedtek  az  árak.  Volt  olyan kivitelező  cég,  amelyik  honlapján  is  kiírta,  hogy „A
folyamatos áremelkedések miatt a honlapon közzétett árak és szállítási idők szigorúan tájékoztató
jellegűek.” Nem véletlen, hiszen 160 százalékkal drágult a faanyagok ára, de a hőszigetelő anyagok
ára  is  emelkedett  45  százalékkal,  az  elektromos  kábelek,  vezetékek  ára  pedig  átlagosan  35
százalékkal nőtt országosan egy felmérés szerint. Igaz, a drágulásnak nemzetközi okai is vannak, de
szerepet játszanak benne az otthonteremtési (lakásfelújítási) támogatások vagy az áfacsökkentés is.
Így végül még az sem igaz, hogy jelentős támogatásokhoz jutnának a családok, mert az infláció
elviszi azt is, nem beszélve azokról, akik nem jogosultak a kedvezményekre.

A fogyasztóvédelem  nemrég  közölt  vizsgálata  szerint  átlagosan  négyből  három  kereskedőnél
emelkedett az építőanyagok ára az elmúlt hónapokban, több termék ára is 80-120 százalékkal nőtt, a
Gazdasági  Versenyhivatal  elnöke  pedig vadnyugatinak  nevezte az  építőanyag-piacon  uralkodó
állapotokat.

De említhetnénk azt is, hogy egyetlen év alatt tíz százalékkal drágult a jogosítvány megszerzése.
Ma már átlagosan 235 ezer forintba kerül egy jogosítvány megszerzése.

És mit tesz mindeközben a kormány?

A veszélyhelyzet alatt is többet költöttek a járvánnyal összefüggésbe nem hozható célokra, többek
között  stadionépítésre  és  fenntartásra,  a  kormányzati  presztízsberuházásokra,  az  egyházak
támogatására,  mint  a  járvány  elleni  valóságos  lépésekre.  Gondoljuk  csak  a  legnagyobb
beruházásokra:  Paks  II.,  Budapest-Belgrád  vasútvonal,  városligeti  gigaberuházás,  Budai  vár
kormányzati  épületeinek  létrehozása,  a  Fudan  Egyetem  budapesti  bázisának  megalapozása,
valamint  a  kormányzat  által  közvagyonból  létrehozott  magánalapítványoknak  juttatott  hatalmas
támogatások. De ne feledjük a hetven milliárdot elérő Vadászkiállítást sem. Enélkül tényleg nem
tudnánk élni.

A kormány  újraindításról  beszél,  de  milyen  újraindításról  lenne  szó  azok  számára,  akiknek  a
fizetését, a nyugdíját, a szociális juttatásait elviszi a brutális mértékű áremelkedések? Ráadásul a
munkanélküliek alig egynegyede kap álláskeresési támogatást, azt is maximum három hónapig. A
munkanélküliek  csaknem  fele,  45,3%-a  –  az  Európai  Unióban  egyedülálló  módon  –  teljesen
ellátatlan Magyarországon.

Sokadszorra mondom el,  mert  az emberek számára ezek a fontos dolgok: Az alanyi jogon járó
családi  támogatások  továbbra  sem  változnak:  a  családi  pótlék,  a  gyes,  a  gyet,  az  anyasági
támogatás,  sőt még a babakötvény is  14.  éve változatlan,  ahogyan a nyugdíjminimum is.  De a
méltányossági nyugdíjkasszák keretei sem változnak évek óta. A kisnyugdíjasok százezrei továbbra
kis küszködni fognak, miközben egyesek a milliós nyugdíjukból dőzsölnek. A legszegényebbeknek
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járó ellátások között van, ami 16 éve nem változik: közgyógyellátás. A foglalkoztatást helyettesítő
támogatás összege tíz éve 22 800 forint. Embertelenség ilyen alacsony összeget adni bárkinek is a
megélhetéshez, de a kormány ehhez sem nyúl hozzá, mintha minden rendben lenne.

 

Mindezek miatt kérdezem?

• Mit tesz a kormány annak érdekben, hogy az infláció ne eméssze fel a béreket, a 
nyugdíjakat, a szociális támogatásokat?

• Mit tesznek azért, hogy ne romoljon az életszínvonal az országban?
 

Budapest, 2021. szeptember 14.

 

Bangóné Borbély Ildikó

országgyűlési képviselő

(MSZP)
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